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VERBALE RIUNIONE DEL 13/02/2021 
 
 

Sono presenti (in videoconferenza): E. Bernardini, A. Bertali, R. De Rosa, M. Caputo, J. Musso, M.Rossi.  
 

Assenti giustificati: B. Cabrelli, G. Lallo, E. Pellegrino, F. Volpe 
 

Assenti ingiustificati: _ _  
 

Presso: (in modalità videoconferenza): 
 

Ordine del Giorno: 

a) Saluto del Presidente 
b) Approvazione del verbale della riunione del 28 Settembre 2020 
c) Discussione e approvazione Bilancio Consuntivo del Comites Manchester E.F. 2020 
d) Varie ed eventuali 

__________________________________________________________________________________ 

 
Alle ore 11:30 il Presidente, apre la seduta, ringraziando tutti i presenti per la loro disponibilità ad essere presenti 
in videoconferenza, quindi constatato che sono presenti 6 su 10 membri del Comitato, il numero necessario per 
avere il quorum dei consiglieri richiesto per l’approvazione del Bilancio Consuntivo, dichiara aperta la riunione. 
L’ing. Bertali chiede conferma se ai Consiglieri Cabrelli, Volpe e Lallo, privi di indirizzo di posta elettronica, sia 
stata notificata lo stesso la convocazione della Riunione e viene rassicurato dalla Segretaria in tal senso.  

Viene quindi approvato all'unanimità il verbale dell'ultima riunione. 

Poi il Presidente Bernardini presenta il Bilancio consuntivo dell’Esercizio finanziario 2020, la cui copia è già stata 
preventivamente inviata ai membri per commenti, ma constata che non ne è arrivato alcuna prima dell’inizio della 
riunione. 

Su invito dell’ing. Bertali, il Presidente ripercorre le voci delle spese effettuate e la provenienza delle entrate sul 
prospetto del Bilancio, facendo notare che a causa delle restrizioni imposte dall’emergenzaCovid-19, le attività 
dell Comitato nel 2020 sono state molto limitate, a parte la promozione del Progetto TV di Telelondra. Questo 
ultimo è anche il principale motivo della presenza a fine anno di un saldo attivo. Infatti il Presesidente spiega che 
il finanziamento del Progetto è avvenuto tramite il Comites di maanchester e pertanto i Fondi sono sono stati a 
questo attribuiti per passarli appunto alla società proponente il progetto e a cui per motivi di procedure bancarie 
non è stato ancora possibile saldare l’intero importo ma che sarà fatto appena la banca lo riterrà possibile. In ogni 
caso la gestione del progetto TV non e riportata nell’E.F in discussione, ma dovrà essere rendicontata con una 
procedura a parte a conclusione dello stesso.  

Analizzate le tutte le voci delle spese sostenute, la cui documentazione è stata già sottoposta ai Revisori dei 
Conti che non hanno trovato alcuna incongruenza, e non essendoci nessuna altra richiesta di chiarimenti da parte 
degli intervenuti, il Bilancio è approvato dalla maggioranza dei presenti.  

Nel passare al punto dell’OdG sulle ”Varie ed eventuali”, il Vicepresidente Bertali prende la parola a proposito dei 
due consiglieri che non provvisti di indirizzo di posta elettronica e suggerisce che il Comitato dovrebbe  investire 
in un host di videoconferenze che preveda anche la modalità telefono e non solo quella video.Tutti i presenti 
accolgono il suggerimento e il Presidente dà mandato alla Segreteria di attivarsi in tal senso. 

Quindi prende la parola il Tesoriere Musso il quale, pur riconoscendo le difficoltà incontrate nell’anno speciale del 
dell’emgenza Covid, lamenta la scarsa visibilità del Comitato all’esterno della Comunità e, supportato anche dalla 
consigliera Rossi in questo senso, torna a suggerire la stampa di pieghevoli informativi sull significato e attività 
del Comitato. Si inserisce il consigliere Caputo rammentando che in tempi precedenti questa strategia 
comunicativa e promozionale era già stata adottata con successo e che se il materiale informativo intanto si 
facesse stampare, alla fine dell’emergenza Covid sarebbe pronto per essere distribuito in sedi di attività italiane e 
ogni volta che ci fossero eventi a cui possono essere presenti connazionali. Riprende la paola il Tesoriere Musso 
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che fa presente anche lo scarso coinvilgimento del Comitato per la riapertura del Consolato italiano a Manchester 
e chiede al Presidente se ci fossero novità in merito, Il Presidente rispponde che finalmente si conosce il nome 
del Console designato che è il dott. Matteo Corradini, ma non è stata ancora resa nota la data di riapertura del 
Consolato. 

A questo riguardo Musso lamenta la mancata riposta della sua lettera al Consolato generale di Londra per il suo 
progetto di aprire un Centro per la Comunità italiana a Manchester. Bertali gli risponde che per la complessità e 
coinvolgimento di diversi Ministeri, istituzioni e uffici ci vorrà ancora del tempo per ottenere una risposta. Per cui 
suggerisce che, invece di mandare un’altra lettera al nuovo Console, che non si sa quando potrà attivarsi in tal 
senso, di andare avanti da soli indipendentemente dalla risposta del Consolato, e di prendersi la responsabilità 
dell’iniziativa. 

Musso è d’accordo e propone di coinvolgere nel progetto direttamente la Comunità, il Council di Manchester e 
altre organizzazioni associative italiane. 

Il Presidente da mandato a John, di assumere la Direzione del progetto e avviare tutte le procedure del caso.    

Il Segretario De Rosa interviene proponendo a Musso di stilare uan scaletta di tempistica e di fare uan lettera di 
accordo con il Comites. Musso si impegna a scrivere una lettera per la convocazione di un incontro con altri attori 
e organizzazioni associative italiani della Circoscrizione di Manchester, per la data concordata con i presenti del 
13/3/2021, ore 11:00. 

Alle ore 12:15 il Vicepresidente Bertali, rammentando per la prossima riunione di fare una prova di collegamento 
telefonica preventiva per i Consiglieri che si collegheranno solo per telefono, dichiara sciolta la seduta.  

Il Segretario politico                          Il Presidente 

                                      
 
  Roberto De Rosa                 E. Bernardini 
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